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САХАНЬ ОЛЕНА МиКОЛАЇВНА
(ДО ЮВІЛЕЮ НАУКОВЦЯ ТА ПЕДАГОГА)

Відзначає ювілей кандидат соціологічних наук, доцент, доцент кафедри 
соціології та політології Національного юридичного університету імені Ярос-
лава Мудрого Олена Миколаївна Сахань. 

Сахань О. М. народилася 30 квітня 1959 р. у c. Володимирівка, Володи-
мирського району Астраханської області (Росія). У 1981 р. закінчила Харків-
ський державний інститут культури, у 1989 р. – Харківський державний 
університет імені О. М. Горького (нині – Харківський національний універ-
ситет імені В. Н. Каразіна), у 2000 р. – Національну юридичну академію 
України імені Ярослава Мудрого (нині – Національний юридичний універси-
тет імені Ярослава Мудрого). 

З 1976 по 1989 р. працювала на різних посадах у культурно-освітніх за-
кладах м. Харкова. З 1989 р. її професійна діяльність пов’язана з Національним 
юридичним університетом імені Ярослава Мудрого: аспірант, асистент, доцент 
кафедри соціології та політології.

У 1995 р. захистила дисертацію на здобуття наукового ступеня кандидата 
соціологічних наук на тему «Студентські інтереси та їх роль у становленні 
соціальної зрілості майбутніх фахівців». Вчене звання доцента присвоєно 
у 1998 р.

Основні напрями наукової діяльності – політична влада, політична куль-
тура, політичні конфлікти.

Має понад 200 наукових та навчально-методичних публікацій, що видані 
в Україні, Болгарії, Великій Британії, Польщі, Росії, США, Чехії. Серед них: 
розділи в колективних монографіях: «Высшая школа в социально-эконо-
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мической и политической системе советского общества» (1991), «Высшая 
школа как институт трансляции культуры» (1992), «Обновление высшей 
школы – закономерность её развития» (1993), «Высшее образование как со-
циокультурная система воспроизводства интеллекта нации» (1995), «Гума-
нистические функции образования и особенности их реализации в кризисном 
обществе» (1996), «Инновационность в образовательной деятельности: ме-
тодология, методика, практика» (1997), «Громадянське суспільство: політич-
ні та соціально-правові проблеми розвитку» (2013); статті в енциклопедіях 
і словниках: «Політична енциклопедія» (2011), «Політологія: навчальний 
енциклопедичний словник довідник для студентів ВНЗ I–IV рівнів акредита-
ції» (2014, 2015), «Політологічний енциклопедичний словник» (2015), «Со-
ціологія: терміни і поняття, навчальний словник-довідник» (2018), підручни-
ки: «Конфліктологія» (2002), “Політологія” (2006, 2013, 2018), «Ораторське 
мистецтво» (2013, 2015); навчальні посібники: «Державні, політичні та гро-
мадські діячі України: політичні портрети» (2002), «Політологія» (2002, 2004, 
2008), «Ораторське мистецтво» (2005), «Риторика» (2008), «Практикум з на-
вчальної дисципліни “Політологія”: навчально-практичний посібник для 
студентів усіх спеціальностей усіх форм навчання» (2009), «Конфліктологія» 
(2012), «Міжнародна інформація» (2014), «Теорія міжнародних відносин. 
Міжнародні відносини та світова політика» (2016); статті у вітчизняних та 
зарубіжних наукових журналах та збірниках. Брала участь майже у 100 науко-
вих конференціях з опублікуванням тез доповідей та неодноразово виступала 
на харківському телебаченні в передачах, присвячених соціально-політичним 
проблемам. 

Член редакційних колегій збірника матеріалів науково-практичної конфе-
ренції «Харківські політологічні читання» (з першої конференції 1993 р.), 
Всеукраїнської студентської науково-практичної конференції «Український 
соціум: соціально-політичний аналіз сучасності та прогноз майбутнього» (з 
першої конференції з 2007 р.). Вчений секретар Харківської асоціації політо-
логів (1998–2010). 

Підготувала, читала і читає курси «Політологія», «Соціологія», «Соціаль-
но-політичні студії», «Конфліктологія», «Ораторське мистецтво» «Соціологія 
девіантної поведінки». Працюючи в університеті тривалий час, Олена Мико-
лаївна зарекомендувала себе виключно компетентним і сумлінним фахівцем, 
викладачем із високою професійною культурою і бездоганною моральною 
репутацією, завжди уважна у ставленні до студентів, вимоглива і тактовна. 
Лекційні та семінарські заняття проводить на високому методологічному 
і методичному рівнях, вони завжди відзначаються глибиною, логічною струн-
кістю, емоційною піднесеністю, що сприяє шанобливому ставленню до неї 
колег і студентів.



Наші ювіляри

Ставлення Олени Миколаївни до своїх професійних обов’язків, до колег, 
з якими вона працює, до своєї родини викликає почуття глибокої поваги. Вона 
з увагою і співчуттям ставиться до проблем інших людей, ніколи не уникає 
труднощів у складних ситуаціях, колеги завжди можуть розраховувати на її 
допомогу. 

За вагомий особистий внесок у розвиток освіти і науки, високий професі-
оналізм, багаторічну сумлінну працю та з нагоди святкування Дня Універси-
тету нагороджена Подякою Національного юридичного університету іме-
ні Ярослава Мудрого (2015). Є лауреатом Премії імені Ярослава Мудрого 
в номінації «За видатні досягнення у науково-дослідницькій діяльності з про-
блем правознавства» (2015).

З нагоди ювілею від імені колективу Національного юридичного універ-
ситету імені Ярослава Мудрого щиро вітаємо вельмишановну Олену Мико-
лаївну Сахань і бажаємо їй міцного здоров’я, творчої наснаги та успіхів, 
благополуччя, великого щастя, любові та злагоди у родинному житті.

Редакційна колегія,
колектив кафедри соціології та політології


